Zad. 1 W lesie zebrano 5 kg grzybow. Okazato sie, ze E z nich jest robaczywych. lle
kilograméw byto dobrych grzybow?

Zad. 2. Na zakup atlasoéw historycznych do biblioteki przeznaczono 400 zt. Atlas historyczny
w twardej oprawie kosztuje 26,50 zt, a w migkkiej jest 0 0,1 tanszy. Kupiono 10 atlaséw w
twardej oprawie i 5 w miekkiej. lle pieniedzy pozostato z planowanej na te zakupy kwoty?

Zad.3. Dziatka rodzicow Wojtka ma ksztatt prostokata, ktory na mapce w skali 1 : 1 000 ma
wymiary 4,8 cm x 3 cm.

a) Oblicz jej rzeczywiste wymiary wyrazone w metrach.
b) Jaka jest powierzchnia dziatki?

Zad. 4 Pewne gospodarstwo zajmuje powierzchnig 3,2 hektara. 2 jego powierzchni zajmuja

uprawy rolne.
a) lle aréw zajmujg uprawy rolne?
b)  1upraw rolnych przeznaczono pod zasiew pszenicy. Oblicz, na ilu metrach
kwadratowych zasiano pszenice.

Zad. 5 Pan Kowalski przeprowadza remont mieszkania. Musi pomalowaé 34 m? podtogi.

a) lle puszek farby Powinien kupié, jezeli jedna puszka farby wystarcza do
pomalowania 9 m* powierzchni?

b) Oblicz, czy na ten zakup wystarczy panu Kowalskiemu 60 zt, jezeli jedna puszka
farby kosztuje 16 zt.

Zad. 6 W klasie V na koniec pierwszego semestru przeprowadzono test z matematyki. WyniKki
testu przedstawia tabela:

Ocena ndst dop dst db bdb cel

Liczba uczniow 2 5 7 8 5 1

a) Dokoncz diagram stupkowy przedstawiajgcy wyniki testu.

1

b)  Hu ucznidéw uczeszcza do tej
klasy, jezeli wiadomo, ze wszyscy
pisali test?

liczba uczniow
O =k B h M~ 20O D

ndst dap dst dh bdb cel

oceny




Zad. 7.Ada kupita ciasto o masie 2,8 kg, ktore podzielita na jednakowe kawatki. lle
dekagramoOw wazyt jeden kawatek , jesli miat ksztatt prostopadtoscianu o wymiarach 6¢cm,
8cm, 5cm?

Zad. 8 Do upieczenia chleba uzyto 5 prostopadtosciennych form o wymiarach 20x32x6cm. lle
nalezatoby uzyc¢ prostopadtosciennych foremek foremek wymiarach 12x25x8cm, aby upiec tg
samg ilos¢ chleba?

Zad. 9 Akwarium ma wymiary 80cm, 60cm i 40cm. lle szklanek wody nalezy wla¢ do tego
akwarium, zeby wypetnic je w potowie?
Wskazowka: 1 szklanka ma objetos¢ + 1.

Zad.10 1 litr farby wystarcza na pomalowanie 8m? powierzchni . lle litréw farby
zuzyjemy na pomalowanie szeéciennego kontenera o objetoéci 8m®. Kontener malujemy
wewnatrz i na zewnatrz.

Zad. 11 Basia kupita w sklepie 2 kg jabtek po 1,70 zt za kilogram, 3 kg mandarynek po 3 zt

55 gr, masto za 2,20 zt, 3 kg cukru po 1 z+ 92 gr za 1 kg. lle otrzymata reszty otrzymata Basia,
jezeli zaptacita banknotem100 - ztotowym?

Zad. 12 Oblicz objetos¢ lodowki .

Zad. 13 Sala lekcyjna ma dtugo$¢ 7m, szeroko$¢ 6m i wysoko$¢ 3m. Litr farby wystarcza na

pomalowanie 6 m? powierzchni. lle dziesigciolitrowych pojemnikéw farby musi zakupic, aby
pomalowac sale lekcyjna? Sciany i sufit malujemy jednokrotnie.

Zad.14 Telewizor, jaki majg zamiar kupi¢ panstwo Rusinowie, kosztuje 780 zt. Od jutra
telewizory staniejg o % ceny. lle kosztuje telewizor po obnizce?

Zad. 15 Rodzice Wojtka postanowili na swojej dziatce zatozy¢ sad owocowy. Posadzili na
niej jabtonie, grusze i wisnie. Jabtoni byto 54, grusz o 18 mniej, a wisni dwa razy wiecej niz
grusz.

a) lle w sadzie rosto grusz, a ile wisni?
b) lle drzew owocowych rosto na tej dziatce?

Zad.16 Mama kupuje dzieciom prezenty: ksigzke za 15,30 zi, lalke za 37 zt, klocki za 12,40
zt, samolot do sklejania za 13,60 zt, 3 pudetka plasteliny po 2,35 z4, 2 bloki rysunkowe po
3,30 zt oraz piornik za 5,75 zt. Ptaci banknotem 200 — ztotowym. lle reszty otrzyma?



Zad.17 Czy 140 zt wystarczy na zakup kurtki

: . : Obuiika
na wiosennej wyprzedazy?

0 % ceny

i
Odpowiedz:........ccccoeeieieiiiciciciie, i E%mgg_

Zad.18 Przed wyprawg dzieci uzbieraty 40 zt. Kupity nastepujace artykuty spozywcze:

v" 2 bochenki chleba po 1,20 zt

v 3 konserwy po 4,40 zt

v" stoik dzemu za 2,85 zt

v 0,5 kg kiethasy po 12 zt za 1 kg
Reszte pieniedzy dzieci przeznaczyly na zakup soku w cenie 2 zt za kartonik. lle najwiecej
kartonikéw tego soku mogg kupic?

Zad.19 Korzystajac z informacji podanych w tabeli uzupenij podane zadania:

Jabtka Pomarancze Banany Cytryna Winogrono
2 zt/kg 4,50 zHkg 2,50 z¥kg 3,50 z¥/kg 7 zt/kg

a) 1 kg winogron jest.......... razy drozszy od 1 kg cytryn.

b) 1 kg pomarancz kosztuje tyle samo co .......... kg bananow.

c) 1Kkgcytrynjesto.......... zk drozszy od 1 kg jabtek.

d) 2 kg winogron kosztujg tyle co .......... kg jabtek.
e) 2 Kkg jabtek, 3 kg pomarancz, 1 kg cytryn, 2,5 kg banandéw i 2,5 kg winogron kosztuja
razem .......... zt.

Zad.20 Na mapie wykonanej w skali 1:10 000 000 odlegto$¢ z Krakowa do Rzeszowa wynosi
1,6 cm, a z Krakowa do Katowic 8,5mm. O ile dalej jest w terenie z Rzeszowa do Krakowa
niz z Katowic do Krakowa ?

Zad. 21
Na mapie o skali 1:5000 ogrod jest
prostokatem
0 wymiarach 4cmx60mm.
a) Jakie jest pole powierzchni tego ogrodu w
rzeczywistosci?
b) 1Pani Aniia podzielita ogréd:
1

3004
270

240
2104
180 -
150

2 - sad, ¢- warzywa, 10- kwiaty, a 1201

pozostatg czes¢ na altanke. Oblicz, jaka 9041

czes¢ ogrodu zajmuje sad, warzywa, %91

kwiaty i altanka. Sporzadz diagram .

stupkowy przedstawiajacy te dane. “sad  warzywa lkowiaty altanka

Zrodta informacji: materiaty dostepne na stronach WWW ( m.in. www.oke.krakow .pl)




